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DOMNULE PRESEDINTE,

Institutul European pentru Apararea si Promovarea Drepturilor Avocatilor, cu sediul in Bucuresti, Splaiul Unirii nr. 45, Bl. M15, sc. A, ap. 1, sector 3, formulam prezentul memoriu prin care va invederam faptul ca, incepand cu data de 22.05.2017, Autoritatea Nationala pentru Cetatenie nu a mai permis avocatilor sa-si asiste clientii la depunerea cererilor de redobandire a cetateniei romane fara o programare online prealabila. Aceasta masura lezeaza dreptul avocatului de a asista clientul in fata acestei institutii in orice zi lucratoare, desi aparent Presedintele  A.N.C. nu neaga aceasta vocatie, invita avocatii sa faca o programare online in baza careia actul de asistare va avea loc peste o luna sau doua luni, transformand dreptul “actual” la asistarea clientului intr-un drept viitor iluzoriu. In acest mod se incalca flagrant legislatia in vigoare, mai precis dispozitiile:


1) art.3 alin.1 lit b) si d) din legea 51/1995: “(1) Activitatea avocatului se realizează prin: 


b) asistenţă şi reprezentare juridică în faţa instanţelor judecătoreşti, a organelor de urmărire penală, a autorităţilor cu atribuţii jurisdicţionale, a notarilor publici şi a executorilor judecătoreşti, a organelor administraţiei publice şi a instituţiilor, precum şi a altor persoane juridice, în condiţiile legii; 

d) asistarea şi reprezentarea persoanelor fizice sau juridice interesate în faţa altor autorităţi publice cu posibilitatea atestării identităţii părţilor, a conţinutului şi a datei actelor încheiate;” 

coroborat cu dispozitiile art.2 alin.3 din legea 51/1995 privind profesia de avocat: "Avocatul are dreptul să asiste şi să reprezinte persoanele fizice şi juridice în faţa instanţelor autorităţii judecătoreşti şi a altor organe de jurisdicţie, a organelor de urmărire penală, a autorităţilor şi instituţiilor publice, precum şi în faţa altor persoane fizice sau juridice, care au obligaţia să permită şi să asigure avocatului desfăşurarea nestingherită a activităţii sale, în condiţiile legii.”
2) art.41 alin.1 din Constitutie – dreptul la munca nu poate fi ingradit - coroborate cu dispozitiile art. 53 alin.1 din Constitutie:“Exerciţiul unor drepturi sau al unor libertăţi poate fi restrâns numai prin lege şi numai dacă se impune, după caz, pentru: apărarea securităţii naţionale, a ordinii, a sănătăţii ori a moralei publice, a drepturilor şi a libertăţilor cetăţenilor; desfăşurarea instrucţiei penale; prevenirea consecinţelor unei calamităţi naturale, ale unui dezastru ori ale unui sinistru deosebit de grav.“
3) art.1 alin.3 din Constitutie, Romania este stat de drept si, pe cale de consecinta, institutiile statului sunt obligate sa asigure desfasurarea activitatii avocatilor. 


Conform art.1 din Codul Deontologic al Avocatilor din Uniunea Europeana: "Intr‑o societate intemeiata pe respect fata de justitie, avocatul indeplineste un rol special. Indatoririle avocatului nu se limiteaza doar la exe​cutarea fidela a unui mandat în cadrul legii. Avocatul trebuie sa vegheze la respectarea statului de drept si a intereselor celor ale căror drepturi si libertati le apara. Este indatorirea avocatului nu numai sa pledeze pentru cauza clientului sau, ci si sa fie sfatuitorul clientului.

Respectul pentru misiunea profesională a avocatului este o condiţie esenţială a Statului de drept şi a unei societăţi democratice.”


Prin decizia Presedintelui Autoritatii Nationale pentru Cetatenie se incalca ierarhia actelor normative care este stabilita în funcţie de importanţa relaţiilor sociale reglementate (conţinutul normativ) şi în funcţie de locul autorităţii emitente în rândul autorităţilor publice. Având aceste două elemente ca temei, ierarhia actelor normative determină forţa juridică a acestora. 

Principiul de drept este că actul normativ de nivel inferior trebuie să fie emis în limitele şi potrivit normelor care le guvernează, de nivel superior. Astfel, art. 1 alin. (5) din Constituţie stabileşte că „În România, respectarea Constituţiei, a supremaţiei sale şi a legilor este obligatorie”. Prin referirea, de o concizie specifică textului constituţional, la „supremaţie” legiuitorul constituant nu face decât să încarce de semnificaţii sensul juridic al dispoziţiei, una dintre semnificaţiile care interesează tema acestui articol fiind consacrarea constituţională a ierarhiei actelor normative, corelativ cu instituirea obligaţiei esenţiale pentru funcţionarea statului, de respectare a acestei supremaţii – ierarhii a actelor normative ce şi-ar putea găsi explicitarea în expresia „domnia legii” ca şi componentă a statului de drept.


In acest sens invocam si prevederile articolului 4 alin. (3) din Legea nr. 24/2000 prevede că actele normative date în executarea legilor, ordonanţelor sau a hotărârilor Guvernului se emit în limitele şi potrivit normelor care le ordonă. De asemenea, art. 81 din acelaşi act normativ dispune că la elaborarea proiectelor de hotărâri, ordine sau dispoziţii ale autorităţile administraţiei publice se va avea în vedere caracterul lor de acte subordonate legilor, hotărârilor şi ordonanţelor Guvernului şi altor acte de nivel superior.

Avand in vedere cele expuse mai sus, va rugam sa emiteti o adresa catre Presedintele Autoritatii Nationale pentru Cetatenie si una catre Ministrul Justitiei prin care sa le solicitati  sa reintre in legalitate in sensul permiterii avocatilor sa-si asiste clientii la depunerea cererilor de redobandire a cetateniei romane neconditionat de nici o programare online prealabila, fapt care a fost permis incepand din anul 2002 de la infiintarea Directiei/Comisiei pentru Cetatenie pana in data de 22.05.2017.
Cu deosebit respect,
Institutul European pentru Apararea si Promovarea Drepturilor Avocatilor
Presedinte Av. Zegrea Valeriu
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